



# انجمن حمایت اسلام لاہور کا اختلاف

لا تنازعوا ففشلوا وکذبوا  
 پاک پروردگار کا کلام اپنی صداقت اپنے اندر رکھتا ہے۔ آیت زیر معنون میں جو دو حصے اور حکم کیا ہے۔ ایک آیت کی تفسیر کے فائدہ اور عدم تفسیر کے نقصانات ہی ساتھ ہی فرمائیے ہیں۔ یعنی ارشاد ہے کہ نزاع نہ کرو ورنہ تم سب جلاؤ اور تمہاری عزت برباد ہو جائے گی۔ اس کلام پر آیت نظام کے صدق میں کیا کلام ہے۔ کوئی عظمت کوئی غاۃ ان ایسا نہیں مل سکتا جو ۲۱ کے پیچھے میں اگر بے عزت نہ ہوا ہو خدا نہ کرے کہ انجمن حمایت اسلام لاہور میں جو اختلاف ہیصلع میرا ہوا ہے۔ یہ آیت کریمہ اپنا جلوبی دکھاوے۔ گو آیت کی تفسیر کی جگہ ہے۔ مگر خدا محض اپنے نفس سے اس امر کو متوسل بلکہ سدود فرمائے۔ لیکن مسلمانوں کے اعمال و انحال اس امر کے مستحق نہیں توجیب سے جو لوگ علمائے اسلام پر زبان لعن و طعن اسلئے دراز کیا کرتے ہیں۔ کہ لوگ مسلمانوں میں تفرقہ اندازی کر کے مسلمانوں کا شیرازہ برائے کرتے ہیں۔ ان کو ایک جا جمع نہیں ہونے دیتے۔ ان کو مستغرق کر دے کہ وہ کہہ کرے ترقی سے روک رکھا ہے۔ ایک دوسرے کا دشمن بنا رکھا ہے۔ یہ کرنا وہ کر دیا۔ یہ مانگ کر قبول آڈیٹر کرن کرن جو جنک علمائے اسلام دنیا کے طبقے پر زندہ ہیں مسلمان کہی ترقی نہیں کیونکہ۔ عرض علمائے اسلام سے تو تعلیم یافتہ پارٹی صرف اسلئے کشیدہ خاطر ہے کہ یہ لوگ مسلمانوں میں تفرقہ اندازی کرتے ہیں۔ جو ہارے خیال میں ایک حد تک صحیح ہے کہ بعض علمائے یہ عیب پیشک سے لیکن اب یہ کیا کتنے میں آتا ہے کہ وہی تعلیم یافتہ پارٹی آگے کا کچ اور انجمن حمایت اسلام پر سہمٹا ہوا ہے کہ الامان والاحتیظ۔ انجمن حمایت اسلام کے سالانہ جلسے پر بقول معزز معصوم وطن بلکہ جل بیتا کا خطرہ تھا لیکن علمائے کرام کی دل آزاری کی رجعت تو نہیں پڑی۔ سچ ہے دیدی کہ خون ناحق پروا نہ سارا  
 چندان اماں زداو کہ شب سحر کند

کوئی حصہ نہیں۔ اور صحیح یہ ہے کہ آج تک فرقہ خالی مخالف کی کسی تقریر اور تحریر سے نہیں کوئی وجہ معقول مخالفت کی معلوم ہوئی نہیں ہوئی۔ اسلئے ہم نہیں کہہ سکتے کہ حق بجانب کون پارٹی ہے۔ ہاں البتہ جبکہ تعلیم قرآنی ہم آٹنا جانتا ہو نہیں کر قضا فساد کر خیرالوں کو گناہ دیتا ہے اتنا ہی انہیں ناموش رہتے دلوں کو بھی ہے۔ چنانچہ ارشاد سے اذ ظننا ان من المؤمنین اقتتلوا فاصلاوا وایکھما در مسلمانوں کی دو جماعتیں لڑیں گے مگر میں تو انہیں صحت کر دیا کرو) اسلئے ہمیں اتنے لکھنے کی ضرورت محسوس ہوئی معاذ حق اٹل کر حکم و لعنم یتقون ہمیں اس امر میں شک میرا ہے کہ کیا کسی تجویز کے پیشتر کرنے یا پاس کر کے عمل کرنے کے متعلق انجمن کے کوئی تو امداد بھی میں یا نہیں۔ پیر میں تجویز کے متعلق اتنا اختلاف ہو رہا ہے کہ ایک فرقہ دوسرے فرقہ کی ذاتیات تک تلامذہ ہوتا ہے۔ اس سبب کہ جو انجمن میں باقاعدہ پیش کر کے پاس یا فیصل کر کر نزاع کو ختم کیوں نہیں کیا جاتا۔ اگر پاس ہو جائے تو مخالف فرقہ برائے ہوتا ہے اگر فیصل ہو جائے تو موافق پارٹی رنجیدہ ہو بلکہ حسب قواعد انجمن کار بند رہے۔ یاد رکھو اگر کسی طرح چند سے الگ الگ ہونا بنا بنا رہتی رہیں تو قانون قدرت کسی کا محسوس نہ کر لگا۔ خطرہ ہے کہ آیت کریمہ مندوچہ معنون اپنا جلوبی دکھائیے جیسا نقشہ بہت برابر ہے۔ پھر اس وقت کوئی اصلاح کار گر نہ ہوگی۔ کوئی تجویز نہ سوجھی جائیگی۔

اس بیان سے ہماری عرض ہی سے کہ کہ انجمن کی یہودی بنی رہے ورنہ ہم ہی یہ یاد رہیں کہ اسے کہ انجمن کوئی معصوموں اور بے گناہوں کی جماعت ہے۔ انجمن کے گالی یا در سے میں کوئی تعلیمی نقص نہیں ہے جہانگ ہمیں اپنے فن سے وہی ہے عربی در سے تو انجمن کا بہت کچھ قابل مہلام ہے یہاں تک کہ انجمن کے خود اپنے دعووں کے خلاف ہے۔ انجمن کو یاد ہو گا۔ جو ایسے نے اول درس کی تلاش کے لئے پیسہ اخبار و عینہ میں اشتہار روایا تھا۔ کیا پیر انجمن نے اس اشتہار کی کسی شرط کو ہی ملحوظ رکھا تھا جو باعث شرم ہے مگر ساتھ ہی اسکے ہم جانتے ہیں کہ ہندوؤں کے کام خطاؤں اور غلطیوں اور خود غرضیوں سے خالی نہیں ہوتے لیکن ان غلطیوں کی وجہ سے بٹے بنائے کلام کی تخریب کے اور پے ہونا۔ انصاف نہیں۔

پیشہ اخبار لاہور وکیل آمرت سرچھے ماسیان قوم اسلئے کہہ کرے میں کہ گویا اوکا رکھا ہے بیٹے میں جو چرچ دیکھو اس میں انجمن کی مخالفت انجمن کی برائی نہیں جو کہ یہ فرض نہیں کہ ہم اس پارٹی قیدنگ۔ مخالفت سے



کے وقت پچھلے مسلمانوں کو نشہ حالی پر مطلع کیا کریں۔ پھر ترقی ہونے پر گاؤں در گاؤں ہمیں صرف آئینہ دینی اور دنیاوی نظرات سے آگاہ کریں۔ نہ اپنا بھگنا پھیریں نہ کسی کا جھگڑا مول لیں۔

# کاہن کا دیوانی بیشک رسول ہے

(از مولوی احمد دانا، سہیل ضلع سیالکوٹ)

کون کہتا ہے کہ کاہن کا دیوانی رسول اور نبی نہیں ہے۔ اور اسکا منکر مستوجب سزا نہیں ہے۔ بے شک کا دیوانی کرشن جی مہاراج ہیں اور رسول ہیں۔ اور اس میں ہی سوائے برابر شک نہیں کہ کا دیوانی مہاراج ہی کل غزالوں کا سبب ہیں دنیا میں کا دیوانی کی وجہ دگی میں کون ایسا عذاب نہ آیا ہوگا۔ جسکا باعث کاہن کا دیوانی بی نے اپنی نگذیب کا سبب نہیں بتایا ہوگا۔ اب جو زلزلہ آیا ہے آپ اپنے ہمتہما روں میں لکھتے ہیں کہ یہ عذاب زلزلہ کا اسلئے آیا ہے کہ میری شرافت ہو جائے۔ ہتھارہ راپریل۔

پچھلے اسپر تو میں ڈبل صدا کرتا ہوں۔ اور آپ کی تصدیق میں جناب (غزوانہ ابی دہمی) حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی حدیث نقل کرتا ہوں۔ پھر حضرت ابی ہریرہؓ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال لا تقویٰ فی البساحۃ حتی تقتل فشان عظیمتان نکوزین ہما مقننۃ عظیمتان۔ یعنی ہما واحد تو وحشی بیعت ججالون کذ البین قریب من ثلاثین کلہم مدعی اندرسول وحقی یضیض العلم و تکثر الزلازل و یثقروا الزمان و یظہر الفتن و یکثر اللہرجم آخرتک یعنی ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ آنحضرت نے فرمایا کہ نہ قائم ہوگی قیامت یہاں تک کہ آپس میں لڑینگے دو بڑے گروہ دونوں کے درمیان بڑی لڑائی ہوگی دونوں کا دعویٰ ایک ہی ہوگا۔ اور یہاں تک کہ قریب نہیں کے بڑے جوئے جہاں ظاہر ہونگے۔ ہر ایک گمان کرے گا کہ میں خدا کا رسول ہوں۔ اور یہاں تک کہ قبض ہوگا علم اور ہمت ہونگے زلزلے اور قریب ہو جائیگا زمانہ۔ اور رفتے فضا ظاہر ہونگے۔ آخر حدیث تک۔ بخاری چہا۔

مصری جلد ۴ صفحہ ۱۵۶ سطر ۲۰ نفاہیت ۲۲۔  
اس حدیث سے اقتباس کی طرح روشن ہو گیا کہ مرزا اجمعی کے سبب

کچھ کر کے دکھایا ہے) کے بابت؟ الہدیٰ شریعت مورخہ ۲۲ صفر میں کیا گیا ہے کہ کوشش کرنا چاہتا ہوں کہ صوبہ بہار کے مسلمان پر مسلمانان پنجاب کے سے تو میں نہیں کہ نہیں اپنے مولانا کا خوف ہو معلوم دیکھا کے مشرقی ہوں۔ یہاں کی غفلت ہمیں لڑ سے کم نہیں۔ اور کے اور کے عوام انگریزی میں بہرتی ہوتے ہی ہتے۔ ان کی دیکھا دیکھی تو وسطا الحال لوگوں نے بھی تعلیم کرنی شروع کر دی۔ باقی اس سے جو شخص نفس و تقاض میں وہی تو ترقی تعلیم کی ملک چینی کو آمادہ ہیں۔ مگر کیا اثر ان کی آبادی کا کافی ہوگی ماہر نہیں۔ امر اور دوسرا کی توجہ ضرور ہے لیکن انکا ترقی آبادی کچھ اور ہے۔ خاص مشہور آبادی آبادی تقریباً چھ لاکھ ہے اور اس میں صرف ایک درسد (دسواں حصہ) مسلمان ہیں جبکہ چھ ترقیب قریب آٹھ یا نو سو روپیہ سالانہ کے جوگا انہیں کو نہیں پہنچتا ہے اور یوں محکمہ جہالتیہ کے ممبر نکر دیل و محار کی مہیاں کرانے کے بڑے شائق۔  
مسلمانو غیرت چاہیے۔

اس لنگر سے لوہے کے بلبلے کی کوشش سے اس بھن کی جفا قلم کی گئی ہے۔ مگر خدا کی ذات جامع صفات سے اگر نیت خالص ہے تو بہت کچھ ہوتا ہے۔ اللہوند کہ اہل ضلع میں سے پہلا مہتمم اور جو داخل رجسٹر ہوئے ہیں جناب مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب دمولوی فاضل امرتسری لکھا ہے۔ جنہوں نے اپنے مطبع کی کتب موجودہ میں سے ایک ایک نسخہ ہر کتاب کا نصف قیمت پر مرحمت فرمایا ہے۔ مہمان بھن بڑے شکر گزار ہیں۔ اور جن بزرگوں نے آئندہ کے لئے وعدہ فرمایا ہے۔ وہ جناب مولانا ابوالوفاء عبدالحی صاحب دہلوی۔ جناب مولانا شاہ حسین الحق صاحب پیلواری۔ مگر ارسال کتاب میں تو تفکیک و جدت شاید ناشناس کی ہو تو جناب مولوی عبدالحی صاحب (صاحب تذکرہ صادق) محلہ میر شکارنولہ ڈاک خانہ گلزار باغ بانکی پور کی معرفت مرحمت فرمائیں۔ اور بعض ان حضرات سے خاص طور پر خطا طلب ہوتا ہے جیکے پاس ان کی طرف سے جو ابی کارڈ ارسال کئے جاتے ہیں۔ ہر مافی فرما کر اگر معاونت نہ منظور ہو تو جواب سے تو صفر از فرمایا کریں۔

(سر اقسام برکت اللہ مستہم بھن اتحادیہ ڈاکخانہ ہندرو باکی پور)  
آڈیٹور۔ تو آخر وہ انہو کے ہی بلوں ہی مستون نویسی ہی کر دے۔ اگر کوئی لڑکھال کو جوائے گے۔ کوئی سمت ہی مقرر ہے۔ ہماری کوئی سنے تو اس قسم اکھن مسلمان بنائیں جیکے ممبر دو دو تین تین ملکر محمد کی مسجد میں مغرب

# زلزلہ اور اسکا اثر جسم انسان پر

(از جناب ڈاکٹر عبدالس صاحب شیناز ریسر)

ہر تاریخ پر زمین کے زلزلے سے جو نقصان جان و مال کا لگتا ہے وہ کھوپالہ پورا ورا کے گرد و نواح میں ہوا ہے برسوں تک نہیں ہو گیا اور جسکی یاد سے جسم کے رونگٹے کھڑے ہو جاتے ہیں۔ خدا یسا دن دوبارہ نہ دیکھا۔ ایسے سخت زلزلے کا اثر دماغ پر ہوتا ہے

۱۔ اس وقت کے زلزلے میں زمین کے تمام اجزاء ہلنے لگتے ہیں۔ آری بہت اشخاص نے میرے پاس آکر بیان کیا کہ بیماری کا نتیجہ میں۔ اور مرنی پنڈلی میں تھکاؤ معلوم ہوتی ہے ( )

۲۔ ان کو کبھی یا کبھی زلزلہ کا اثر دماغ پر ہونے سے ہوا ہے خود بخود اچھا ہو گیا فکر کی بات نہیں۔

۳۔ چار یوم بعد اس حادثہ کے جب کو ایک بیمار نے اسے گہرا دیا اور بیان کیا کہ جبکو تاریخ زلزلہ سے بخار آتا ہے۔ ہر چند علاج ویسی انگریزی کیا ہے فائدہ نہیں ہوا ہے۔ اور تین چار روز سے نیند نہیں آتی۔

۴۔ حالت مریض بروقت ملاحظہ۔ حرارت تھوڑی بڑھتی ہے۔ اور کبھی کبھی ہوتی۔ سرد درد نیم پاگل کی سی شکل۔

۵۔ میں نے اس مریض کو کبھی بائی بخار تشخیص کر کے تھیں مریض دو آئی دی۔

۶۔ ہر روز تھوڑی اور مریض دور دور میں اچھا ہو گیا۔

۷۔ ایک بیمار مرنی۔ بعد زلزلہ سو دن تک بچر سے اچھا ہو گیا۔

۸۔ مسلسل ہل بعد زلزلہ یہی سو دن تک دو آئی سے اچھا ہو گیا۔

۹۔ پیارو ایڈیٹر میں آپ کے اخبار کے ناظرین سے ملتی ہوں خاص کر حکیم صاحبان اور ڈاکٹر صاحبان کہ اگر ان کے تجربہ میں زلزلہ کے بعد ایسے بیمار (جنکے دماغ پر زلزلہ کا اثر ہوا ہو) آئے ہوں تو بذریعہ اخبار لطیفہ مطلع فرمائیں۔

۱۰۔ ایڈیٹر صاحب بہ بخال کے پیدا ہونے کی مختلف روایتیں اخبار و نہیں اور زبان و خلق میں۔ کوئی کہتا ہے کہ زمین گھسے کے سینک پر چھری ہوئی ہے۔ کوئی کہتا ہے شیش ناگ یعنی سانپ پر کھانچا کھوپ۔ سائنس دان کہتے ہیں کہ زمین کے نیچے گہرے جہاں آگنی شہوت سے حرارت مریض ہوتی

زلزلہ آیا اور تارہنگا۔ کیونکہ حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ فی پیشگوئی میں لفظ زلزلہ جو زمین کا صیغہ اور قبل اسکے اکثر لفظ موجود ہے کہ بہت سے زلزلے آئینگے۔ کیونکہ ظہور ہوا۔ اس سے ثابت ہوا کہ مرزا جی رسول ہیں کون رسول ہیں۔ وہی تیسوں و جالوں میں سے ایک و جال یا تیس کہتے ہیں رسولوں میں سے ایک رسول ہیں۔ یہ کیا دجہ جو زلزلہ نہ آتے۔ جو لوگ مرزا جی کے اشتہار ات اور زلزلہ آئے میں شک کرتے ہیں اور مخالفت ظاہر کرتے ہیں سخت عیب ظاہر کرتے ہیں جبکہ مخیر صادق صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث صحیحہ موجود ہے کہ جب کوئی دجال نبوت کا دعویٰ کریگا تو زلزلے آئیں گے۔ یہ چونکہ چور کی کیا وجہ میں تو مرزا جی یا کرشن کا دیانی مبارک جی کے اشتہار ات متفق ہوں۔ اور مخالفوں سے مقابلہ کرنے پر آمادہ ہوں۔ مال البتہ اتنی بات ضروری ظاہر کر دینے کے قابل ہے کہ مرزا جی نے اپریل کے اشتہار ات لکھا ان میں سخت غلطی کہانی ہے وہ یہ ہے کہ مجھے علم نہیں کہ زلزلے سے مراد زلزلہ ہے یا کوئی شدید آفت بہت خوب کرشن جی آپ کو علم نہیں یا ہر ایک عربی دان کو اگر آپ کو علم نہیں تو میں بتا دیتا ہوں زلزلہ کے معنی بہ بخال یا زمین کے لرزنے کے ہیں۔ مگر مجھے یہی پتہ نہیں لگتا کہ جناب نے آفت کا لفظ کس طرح سے لکھا یا۔ جناب کرشن جی ہمارے آفت کے لئے تو کرب کا لفظ ہونا چاہیے۔ جو اللہ میں درج نہیں لہذا یا تو آپ کی غلطی سے یا آپ کا۔ لہذا ہم کو یہ لکھا ہو چاہیے کہ اگر لگا کر کرب لکھنا تھا۔ تاکہ آپ کو اس وقت نہامت نہ آتی پڑتی۔ پھر آپ لکھتے ہیں مجھے علم نہیں دیا گیا کہ یہ حادثہ کب ہو گا۔ (جس کا جناب کا جو موجود ہے) پھر آپ لکھتے ہیں کہ مجھے علم نہیں کہ چند دنوں یا چند ہفتوں تک ظاہر ہو گا یا خدا تعالیٰ اسکو چند ہینوں تک یا چند سال تک بعد ظاہر فرمائیں گا۔ شایاں شہا ش مرزا جی تیرے کیا کہنے آپ کے سو اگون ایسے پختہ پختہ بنا دے۔ مرزا جی اگر یہ پیشگوئی ہی اپنے معنوں پر پوری ہونے کے بعد پھر ایسے خدا کو تو مستے لکھ کر فلا ہی ہی کرانی بہت ہے۔ اور بہت سے زلزلوں حادثوں کے منتظر رہیں اور میں ہی منتظر ہوں۔

الہامات مرزا مرزا قادیانی کی پیشگوئیوں پر معضلت بحث اور تردید لگی ہے۔ - میت ۵ - (منبر)



طوشیل

یا کے فضل سے

ر بنایت جانداری

بی ہے مفضل

دست آئے پخت

سیل

رقابت سے نیا کاد

بایوں کو سنبھالنے

میتے درو سر

کہ وغیرہ کو بی

بت نشینی اور

نہ

دست نزا نسیم

نوح

تو اس عظیم حاصل کریں۔

یہ تجربہ شدہ ہے کہ کوئی شے جو جتنک اچھی طرح مشہور و معروف نہ ہو اسے ترقی نہیں کر سکتی۔ یہ امر مد نظر رکھ کر مشہور عام کرنے کے تین ذریعے حسب معلوم ہوتے ہیں جو مندرجہ ذیل ہیں۔

نمبر (۱) بڑے بڑے نامی گرامی زیادہ چھیننے والے اخباروں میں المحدثین کا اشتہار قیمت دیکے برابر کچھ دنوں تک شائع کرنا مثلاً شہنشاہ، وطن، پیپہ اخبار، وکیل، انوار الاسلام، کوزن گزٹ۔۔۔

نمبر (۲) بڑے سائز کا پوسٹ کارڈ جس میں المحدثین کا اشتہار ہی ہو جیسا کہ عاجز بلور نمونہ کے ایک عدد در اندر مذمت کرتا ہے جہاں کہ کفایت فروخت کرنا۔ یعنی صرف سہ ماہی سینگراہ۔ امید قوی ہے کہ بہت فروخت ہو۔ اور مفت میں اشتہار جاری ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ اور ہر شہر میں اسکی فروختی کے لئے ایجنٹ مقرر کئے جاویں گے۔ (آپ کے علاقوں میں آپ کو کیا گیا۔ ایم ایس)

نمبر (۳) یہ کہ المحدثین کا اشتہار دس پندرہ ہزار چھپو اگر ہر جگہ ہر شخص کو تقسیم کرنا۔ اور اپنے ہر اخبار کے خریدار کے شامل۔ داخل میزراہ عدد روانہ کر کے نیا خریدار پیدا کرنے کی تاکید دی گوشش کرنے کی طرف توجہ دلانا وغیرہ جیسا کہ آپ قبل میں اشتہار دیکھے ہیں۔ بار دیگر دیا ہی گرو واضح طور پر اشتہار دینا وغیرہ وغیرہ وغیرہ۔

ہم خیال کرتے ہیں کہ غالباً ایسا کرنے میں جیسا کہ مندرجہ بالا عرض کیا گیا ہے۔ آپ کو کوئی عذر نہ ہوگا بلکہ آجمناب خود ایسا کرنا چاہتے ہونگے۔

الاکم تحویل تنگی فرج یا کم آمدنی وغیرہ مانع ہونگی۔ لہذا اسکی دوصورت ہیں۔ اول یہ کہ آپ المحدثین کی تحویل میں اور روپیہ لگا دیں اچھی طرح دل کھول کے حسب ضرورت صرف کریں۔ تحویل بڑا دین ترقی ہونے کی صورت جیسی ہو کرتے جاویں۔ قبل میں دو ایک سال بجائے فائدہ کے نقصان ہونے سے ہی آج کو فائدہ ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ کیونکہ جب آپ نے مثلاً ۵۰۰ روپیہ صرف

کر کے اشاعت وغیرہ کیا اور اسکے ذریعہ سے کم از کم ہزار دو ہزار طرہ ارتبہ گئے تو نقصان سہا کہ فائدہ یقیناً فائدہ ہوگا۔

دویم یہ کہ اگر آپ اس قدر فرج کر کے اشاعت کرنے سے مجبور ہیں اور ایسا کرنے میں فائدہ ہے تو اس حالت میں المحدثین کے واسطے امدادی فنڈ کے عنوان سے المحدثین میں اشتہار جاری کریں۔

حضرات ناظرین المحدثین سے امید قوی ہے کہ دسے حضرات ضرور اسقدر امداد کرنے سے کوتاہی نہ کریں گے۔ جب قدر کہ آپ کو اسکی اشاعت کے لئے کافی ہوگا۔ ہر ایک ایسا شخص جسکو اسکا خیال ہے ایسا ہیہ آئینہ آرزو چار آنہ ارسال کر کے ایک عظیم الشان ثواب کے کام کو انجام دینے میں تکلیف نہ سمجھیں گے۔ بلکہ شوقی بجالائیں گے۔ اور اسے میں آپ کا کام ہی نکل آویگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ بشکل مشہور ہے۔ سات روپیہ کی پانچ کی لاٹھی ایک کا بوجہ۔

دیگر یہ کہ جماعت المحدثین میں نیشنل اور گروہوں کے بفضلاً تعالیٰ بڑے گروہ میں بڑے لوگ موجود ہیں۔ اس ذریعہ سے اگر فنڈ کی نہر بانی ہو تو دو چار سو روپیہ لگا کر کیا دس بیس بلکہ ستر سو روپیہ ایک ایک شخص دے سکتا ہے اور ہر جو اس میں شاک نہیں کہ غالباً دینگے۔ چنانچہ ایسی ذرائع سے بخوبی سنبھالنا مذہب حقہ المحدثین کی اشاعت ہو سکتی ہے۔ اور یہی ایک ذریعہ ہو چکا ہے کہ غریبوں کو جنکو بالکل وسعت نہیں ہے اور ان کے اخبار دیکھی ہو رہے

مخالف اسلام کو شکستیں اور قوس کی بہبودی حاصل ہونے کی امید ہو رہی ہے۔ ان کے نام اخبار مفت جاری کر سکتے ہیں۔ اور ساتھ ہی اس کے بنی بنیوں یا حسب مناسب بتتے ہوں ان دایان ریاست وروسا کو جو اسکی مزید کرنے کی فکر اور فرمائش نہیں کرتے ان کے پاس ہی المحدثین روانہ کیا جائے یا یوں کہتے کہ مذہب حقہ کی دعوت دیا جائے تو بجا آج جیسا کہ امیر المؤمنین علی حضرت سلطان اعظم و شریف کے مدد سے بعض اکابر روسائے عرب۔ اور علی حضرت تھامیر کا بل و ان کے وزراء۔ اور علی حضرت نظام دانی جدید آباد کن اور ان کے بعض جاگیرداران۔ و جناب بیگم صاحبہ ہریال امیر زن کے بعض ملازمین حکام۔ و جناب لڑا صاحب دالی ریاست کوٹک و جناب لڑا صاحب دالی ریاست امرتسر و بعض اکابر بنجار نیشنل سورتی و دہلی والے بڑے بڑے نامی گرامی گروہ

کلیتہ دینی اور رنگون وغیرہ وغیرہ - نقطہ دستاں -  
 اس کا سب سے آسان ٹیوٹیو ہے کہ قدر دانان المحدث اپنا  
 پرچہ پھیل کر ہمیشہ اسکی اشاعت میں لگے رہیں۔ کسی حد پر محدود ہوں۔  
 اور اس کام کو ایک دینی کام موجب ثواب جائیں۔

## مناجات عبا

سے خدا دل کو تیری پیاری کبت تک  
 یاد اللہیں ذنات ہم کہتے رہیں  
 کرنا ہے چند برسوں کا ہمیں برباد  
 جو ہے میں چہ نہیں چھوٹے بیچے برباد  
 کرتی جا میں گوداں خالی وہ اولادیں  
 کسی میں سینکڑوں بوہ و لاہ اور عزیز  
 بچوں بیوں کا نہ تھکتے میں شام و سحر  
 دن کی بھول کے یہاں شب کو سہاگن  
 مال و زر ہر ہوا اور جان ہی کچھ نہیں  
 ایک کو ذلت کے بہتے ہی ہوا فریاد خیال  
 کی کھجور میں گھر کا گھر گھر کی گھوٹی پیس  
 سینکڑوں لاوارثی نشین نظر گورنمنٹ  
 حال بیت و کھیت اور عینت ہی گہرا گیا  
 جنگل و میدان یازیر شجر جا کر میں  
 گھر کا خالی ہو کر اناؤں کو لیکر چلے  
 مات کو شہر میں مثل زہر اور خون توڑ  
 گھر میں اپنے سوطح کی کھیتیں کہلتے تھے  
 گاڑیاں شرفاء کی کھینچ شل شل گھنٹی تھان  
 سے غمناک دیکھ رہاں پیکر تو آیت قراب  
 جبکہ نافرمانیاں جھٹ سے زیادہ ہوتیں  
 بزدلی کی پیری سنسنہ اچھال بدک اور کھا  
 اور انکھوں سے ہار دی کھجور کی کبت تک  
 فلم سے طاعون کے ایساہ وزاری کبت تک  
 ہوگی یارب اس بلا سے دستگیری کبت تک  
 ان تھیوں کی کرے اب کون یاری کبت تک  
 باپ کی جان اور اماں کی دلاری کبت تک  
 در پیر ماری ہے جس قسمت کی ماری کبت تک  
 رات دن روئی ہیں انگلیں ماری کبت تک  
 نیند آتی ہی نہیں اختر شکاری کبت تک  
 بے تکی کی کریں بیمار داری کبت تک  
 ہوا کے اتنی ہے اب کس ماری کبت تک  
 یہ مہر و قربت انشل ناپا داری کبت تک  
 گاڑ دی جاتی ہیں ہر لہنگہ کی خوری کبت تک  
 یا خدا کرتے ہیں مردہ شماری کبت تک  
 اچھے اچھے چہرے کو محل و ثاری کبت تک  
 نذر ہو جوں کے سب دولت ماری کبت تک  
 ماری ہے ابھی یہ بیداری کبت تک  
 رنگ و صحر میں کریں فاتحہ گزار کبت تک  
 تیرے تارے برگہ وں کے شانہ داری کبت تک  
 زندہ در گوروں میں ہو حالت ماری کبت تک  
 پھر ہے پھر کرتا بھلا تو بردباری کبت تک  
 ہر صفا کی کر ہے امید و ماری کبت تک

نشاوری ہو گیا  
 اور نیوے  
 قیمت راس  
 الہامات مزار  
 قیمت راس  
 مہجوات مزار  
 قیمت راس  
 قیمت راس  
 قیمت راس

شان تیری تری ہی ہر کونے دیکھ لی  
 باپاں سو ہی جو تیرے لطف ہو پیر سو  
 بھرے بیان و گرد اب عیبت میں تیار  
 اسے شکر کون وہاں طقت تری کرتی رہے  
 ضائع ہوتے جاتے ہیں بندہ تیرا آگیا  
 پانچے جیسا کیا کتاب تو پھر رسم کر۔  
 ہر وہ اپنے جرم کے اقرار کرتے ہیں  
 عذر تو ای کر رہے میں ہر طرحی  
 ہر حق جو مصنوع ہو صالح کی صندت  
 اور میں کہتے ہیں ہم آیت باری کبت تک  
 گر کیا کچھ ہی ہے تو پیروں کے شجرہ کو  
 باپ و اووں کے فلن سے تائب کر کبت تک  
 بادہ غفلت کی پائی خوب ہی ہنسنے سنرا  
 کبھی فرعون اور سرود کے استعارے  
 ساری قرین منق و عیساں ہیں گداریں  
 واسطہ دیتے ہیں ہم تیرے رسول پاک  
 ہر از و ان شفیع اللہ نہیں دل کا پھیرا  
 ہر خفا کے پیر پیر کا کان را حق مند  
 ہر صواب و آل و شہید کر بلا  
 از کھیل حضرت خیر الناسرت رسول  
 کہ عدا و قبول ہر زندگان صالحین  
 میں ہی ہر دار سے عابد بپاری کبت تک

**کرم خورشید**  
 ایک صاحب اہل علم داسے پور سو  
 ایک شخص کو مشتم دودہ ضلع گورداسپور سے اخبار کی بابت دوسرا  
 کرتے ہیں۔ ممبر وہ میرے صطفی علی صاحب انانگ پور کہتے ہیں میرا ایک  
 دوست انڈیہ شانی اردو کا شائق ہے گنہار ہی چہ او پر قیمت میں سو ایک  
 روپیہ میں دو گنا۔ صاحب کرم تو جہ فرماویں۔



# ایک نچری قرآنی کے لباس میں ہم نظر باز و نسو تو چھپے گا جہاں تیر جہاں چاہا چھپنے میں دیکھ لیتا

امت سر کے ایک لوکل اخبار میں انڈون ایک نچری نے عجیب طرز اختیار کر رکھا ہے۔ اس نے الحمدیش کے ایک سادہ دل دوست کے کندھے پر بندوق رکھ کر تمام دنیا کے مسلمانوں پر چلانی پھا ہی تھی۔ مگر حدیث شکر سے کہ دوست مذکور نے فقہاء محدثین میں آکر ۱۵-۲۰ آدمیوں کے سامنے ہماری بیان مندرجہ ائمہ میں مورثہ ۵ رسی کی تصدیق کی۔ اور صاف کہا کہ جو مضمون میرے نام پر لکھا گیا جو وہ میرا لکھا ہوا نہیں۔ اور یہ کہ میں نے فریق ثانی کو کہہ دیا تھا کہ مولوی صاحب کا جواب حقوق سے۔ اسلئے میں دوست مذکور کی رائے تباہی پر خوشی ہے۔ اب کے پیر نچری مذکور نے وہی سٹلہ اٹھایا ہے۔ یعنی تمام دنیا کے مسلمانوں کے خلاف کسی خاص وجہ سے اُسکا دعویٰ ہے کہ دادا کی زینتہ اولاد کے ہوتے ہوئے ہی پوتا وارث ہونا چاہیئے۔ اور اس دعوے پر آیت **يُوصِيكُمُ اللّٰهُ فِي اَنْكٰحِكُمْ** کو پیش کرتا ہے۔ چنانچہ بعد ذکر آیت کے لکھتا ہے

جناب! اب اسکی دو صورتیں ہو سکتی ہیں اولاً۔ یا تو بیٹیوں اور بیٹیوں اور پوتوں اور پوتیوں وغیرم یعنی سب اولاد کو بیٹا کر کے اُن سے ہر مرد کو ہر عورت سے دو چند حصہ دیا جائے۔  
 جناب! دوسری صورت یہ ہے کہ مردہ بیٹے کی اولاد کو جو کہ دوسری اولاد ہے اور جن سے وارث ہونے کی روک دیا جاتی رہی ہے پہلے ولد کا قائم مقام قرار دیکے۔ دیکھو پہلی

x ہرگز لکھا ۹-۱۰

اولاد کا ساتھ یعنی اُن کے چوں کے ساتھ ایک ہی حصہ دیا جائے۔  
 واصل تمام بہنیک اولاد کے نقطہ میں پوتے پوتیاں داخل میں خواہ  
 واکوئی ہی صورت تقسیم کی کیوں نہ بھی جائے۔ پوتے پوتیوں کا  
 حصہ کلام اللہ شریف سے بالضرور ثابت ہے۔

یہ ہے اصل مدعا اُن کے سارے مضمون کا۔ جسپر میں نے بغیر ۱۰ سال  
 میں لگا دیئے ہیں۔ کل تین صورتیں ہوئیں۔ اب سسٹے کی ایک میں مولیٰ صورت  
 غلط ہیں۔ شاید اسی لئے آپ نے کوئی صورت خاص اختیار نہیں کی۔  
 پہلی صورت کی بنا تازہ ہے کہ پوتے کو مستقل وارث سمجھا جائے۔ حالانکہ  
 تیسری صورت میں آپ اسکو قائم مقام لکھتے ہیں اور اسی مضمون میں کئی ایک  
 جگہ پوتے کو بیٹے کا قائم مقام لکھتے ہیں۔ اسلئے اب اسکو اصل مستقل وارث  
 قرار دینا جتنی نہیں تو کیا ہے۔ اور سسٹے اگر پوتے مستقل وارث ہوں۔  
 چونکہ باپ کو مورتے ہی وارث نہیں۔ تو بتلاؤ ایک شخص کے دو بیٹے ہیں  
 ایک بیٹے کے آگے چار بیٹے ہیں۔ تو کیا باپ چار پوتے اور انکا باپ  
 شخص مذکور کی جائیداد سے پانچ حصے لینے اور وہ سب اپنا ایک حصہ  
 لینگا۔ کیا آپ کا اخصاف اور ایمان ہی حکم کرتا ہے۔ کیا آیت کا یہ مطلب ہے کہ

دوسری صورت ہی آپکو حضرت سے مگر آپ خوش قسمتی سے سمجھے نہیں  
 باپ کو بیٹے کے لئے جو آپ اس صورت میں روک مانتے ہیں تو کیوں؟ غنیمت  
 صرف اسلئے کہ پوتوں کو حصہ اُسکے ذریعے سے ہو کر پوتے کا ہے۔ بس سسٹے  
 ہی ہم کہتے ہیں کہ پوتوں کو چونکہ اپنے باپ کے ذریعہ سے حصہ ہو سکتا تھا  
 جو اصل مورث اعلیٰ (دادا) کی زندگی میں مر گیا۔ اسلئے اسکی مثال وہی  
 ہوئی کہ راجا ہر میں نہ کے ذریعہ سے پانی دریا کا ہو سکتا تھا مگر پانی  
 پہنچنے سے پہلے نہر کا تعلق دریا سے ٹوٹ گیا۔ تو راجا ہر میں پانی کہا  
 سے آئیگا۔

پہر دیکھئے۔ آپ کا علی سرایہ کہ آپ اس صورت کی دو صورتیں  
 لکھتے ہیں۔ حالانکہ جس کو آپ نے پہلی قسم اس مقسم کی بنا ہے۔ اس پر  
 مقسم کی ماہیت کا ثبوت نہیں ہوتا ہے۔ کیونکہ مقسم میں روک کا  
 مفہوم داخل سے اور تقسیم کی صورت اولیٰ میں مقسم اولاد کا ذکر ہے  
 جس میں روک کا مفہوم نہیں۔ اسی لئے تو کہا جاتا ہے کہ آپ کو  
 نور نہیں اور نام میں لکھا ہے۔ پڑھئے نہ لکھے نام محمد فی اصل۔ پہلے تو

الہامی کتاب

دیوار قرآن

نقہ بہرہ

سجے شامخ

سب سے پہلے

میں

میں

میں

میں

میں

میں

میں

میں تمام دنیا کے علماء کو ڈالنے۔ مگر تقسیم کے مفہوم کی خبر نہیں۔  
 تیسری صورت ہی غلط بلکہ آپ کو سفر کیوں کہ توں کو ولد کا قایم مقام  
 کہنا صحیح آئی ہوگی کہ میں سے جبکہ مفصل بیان ہر سنی کے اہم حدیث  
 میں ہم کر آئے ہیں۔ اور آپ کی صورت اول میں بھی کچھ لکھا گیا ہے۔  
 پیارے دوست سنو۔ اہل معتدل کا ایک مسلمہ رسول سے  
 کہ حالت بعید کا اثر معلول تک نہیں پہنچتا۔ بلکہ اسکا اثر اپنے معلول پر  
 ہوتا ہے۔ یہ معلول اول اپنا اثر اپنے معلول پر پہنچاتا ہے۔ اسی  
 عقلی رسول کے مطابق شریعت میں ترکہ کی تقسیم ہے۔ کہ دادا کی  
 جائداد سے پوتا بھی صورت میں حصہ لیکر چاہے دادا کا اصلی بیٹا  
 ہو۔ پاپا لاختصار۔ ایک تحریر کا جواب ہے۔  
 اللہ کے ہاتھ بگھنٹہ نہ بدلتے۔  
 کہ دل آزر وہ شری و ذرہ سخن بسیار است

باقی علماء کو رسم اور خاکسار کی نسبت جو اپنے بدزبانی سے کام لیا ہو۔  
 اُس کا ہمیں کوئی رنج نہیں کیونکہ ہم جانتے ہیں سے  
 جو محبت نماز جفا جوئے را  
 بچیکار کردن کشت روئے را

## فتوہ

۲۰۶ نمبر۔ ہر سال تاریخ ولید مقررہ ہوا ہے اور اللہ کے مقابر  
 اور اکابر کے مزارات پر بزم طلب، تزیین دینا میل لگانا اور روشنی  
 وغیرہ وغیرہ کا حکم کرنا (جیسا کہ نام عرف عام میں مشہور ہے) جائز ہے یا نہیں۔  
 اگر جائز نہیں ہے تو اس میں کیا قباحت ہے اور دین کا کونسا نقصان ہے۔  
 ۲۰۷ نمبر۔ اولیاء اللہ کے مقابر اور مزارات کی زیارات کے لئے دور  
 دور کا سفر کر کے جانا جیسے خواجہ شمس الدین عظیمی کی مزار کی زیارت  
 کے لئے جاتے ہیں اور مستحب ہے یا ممنوع ہے؟  
 ۲۰۸ نمبر۔ عورتوں کا قبروں اور مزاروں کی زیارت کے لئے جانا  
 درست ہے یا نہیں۔ اگر درست نہیں ہے تو کونسی دلیل سے ہے؟  
 ۲۰۹ نمبر۔ اگر مکتبہ دیکھا اور سنا جاتا ہے کہ اولیاء اللہ اور بزرگان

دین کے نام کے مصنوعی اور فرضی مزار بنا کر ان مزاروں کی زیارت کیلئے  
 لوگ جاتے اور فاتحہ خوانی کرتے ہیں۔ پس فرضی مزار بنانا اور ان کی زیارات  
 کو جانا گنہ ہے یا نہیں۔ اور اگر گناہ ہے تو کس قسم کا گناہ ہے۔  
 ۲۱۰ نمبر۔ اہل اسلام کو کتابی اور غیر کتابی کافروں یعنی یہود و نصاریٰ  
 ہنود و مجوس سے میل ملاپ کر لینا کسے صحیح قرار دیا اور ان کے گہر کہنا  
 کہانا ان کی دعوتیں و ضیافتیں قبول کرنا شرعاً جائز ہے یا نہیں؟  
 ۲۱۱ نمبر۔ نکاح میں ہر زیادہ باندہ ہوتا ہے یا کم۔ اور ہر کی  
 مقدار اور حد کہاں تک ہے۔ اور جناب رسالت علیہ السلام کی بنات ظاہرات  
 کے ہر کس قدر باندہ ہے گھسے تھے۔ (والسائل عبدالرؤف ازہم ہزار)  
 ۲۰۹ نمبر۔ عرس وغیرہ کرنے کا شرعاً شرط ہے یا کوئی شرط نہیں۔ بعض بزرگان  
 کی بیجا دستہ پھیرنا صلی اللہ علیہ وسلم نے اس سے منع فرمایا ہے  
 لا تجعلوا قبری عیدکم ولا تحفلوا بقیومہم۔ ان رسول ہی کہتے  
 اہل اسلام میں قبر پرستی کی دباہی ہے۔ خدا مسلمانوں کو محفوظ رکھے۔  
 ۲۰۷ نمبر۔ ناجائز ہے مسجد الحرام مسجد نبوی اور مسجد اقصیٰ کے سوا  
 کسی مکان کے انوار سے سفر کر کے جانا جائز نہیں۔ لا تشد الرحال  
 الا الی ثلاث۔ مساجد۔

۲۰۸ نمبر۔ عورتوں کو قبروں کی زیارت سے منع آیا ہے  
 کہ ایک حدیث ہے کہ انت نعیت کم عند زیارة القبور اکافرؤن فیھا  
 یعنی عورتوں کی زیارت کرنے سے منع کیا تا اب تم کیا کرو  
 اس حدیث میں صحیح ہے کہ کاتبیہ مگر بعض علماء عورتوں کو بھی اس اجازت  
 میں شامل سمجھتے ہیں تاہم عورتوں کا نہ جانا ہی بہتر ہے۔

۲۰۹ نمبر۔ فرضی اور مصنوعی مزار بنانے والوں پر حدیث تریف میں لعنت  
 آئی ہے۔ ہر زیارت کیسی۔  
 ۲۱۰ نمبر۔ اگر ان کی دعوتیں کہیں کوئی مذہبی نقصان نہ دے تو اس میں  
 ان کی مذہب کی خوبی کا اثر نہ پہنچتا ہو تو جائز ہے۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ  
 وسلم نے حیر کے یہودیوں کی دعوت قبول فرمائی تھی۔

۲۱۱ نمبر۔ ہر کی بابت شریعت نے ترغیب دی ہے کہ جس نکاح میں ہر کم ہوگا  
 وہ موجب برکت ہوگا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اگر ہر کی زیارت  
 کوئی عزت ہوتی تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر کی بنات ظاہرات کا ہر گز لایہ ہونا حالانکہ حضرت کی

۲۰۸ نمبر۔ عورتوں کو قبروں کی زیارت سے منع آیا ہے کہ ایک حدیث ہے کہ انت نعیت کم عند زیارة القبور اکافرؤن فیھا یعنی عورتوں کی زیارت کرنے سے منع کیا تا اب تم کیا کرو اس حدیث میں صحیح ہے کہ کاتبیہ مگر بعض علماء عورتوں کو بھی اس اجازت میں شامل سمجھتے ہیں تاہم عورتوں کا نہ جانا ہی بہتر ہے۔



